棠外附小五年级上册第2周

数 学 练 习 题

班级          姓名            得分         
一、填一填。

1、49=7×7，（         ）是（        ）的倍数，（        ）是（　     　）的因数.

2、16的因数有（        ）个，其中最小的是（        ），最大的是（        ）；

16的倍数有（        ）个，其中最小的是（        ），最大的是（        ）。

从中我们可以发现，一个数的因数的个数是（        ），最小的是（         ），最大的是（     ）；一个数的倍数的个数是（        ），最小的是（       ），最大的倍数（        ）。

3、一个合数至少有（　 　 ）个因数，比如（     ）；一个质数只有（ 　  ）个因数，比如（      ）。

4、非0自然数中，最小的质数是（　    　），最小的合数是（　    　），最小的偶数是（　   　），最小的奇数是（　   　）。

5、有一个数既是8的倍数，又是48的因数，这个数可能是（　　　           　）。

6、2，4，6，8，10，……是连续的偶数，若五个连续的偶数的和是180，这五个数中最小的一个是（        ），最大的一个是（          ）。
7、42的因数中，质数有（                     ），合数有（                      ）。

[image: image1.wmf]6

1

8、在（ ）里填上合适的质数。  12＝（      ）+（      ）    33＝（     ）+（     ）+（     ）
9、请你分类： 4、-24、 67、55、-1.3、2、0 、63、121、1、8、7、41.7、89、  

奇数                                    偶数                                             

质数                                    合数                                             

整数                                    自然数：                                         

正数                                    负数：                                            
10、已知A=2×3×5  则A的因数有（                           ）。
11、一个两位质数，如果调换个位和十位的数字，还是一个质数，这个数是（           ）。
二、判断。

1、自然数（0除外）不是质数就是合数。…………………………………（        ）

2、因为54÷6＝9，所以54是倍数,9是因数。……………………………（        ）

3、所有的质数都是奇数，所有的偶数都是合数。…………………………（        ）
4、3的倍数比9的倍数多一些。……………………………………………（        ）
5、一个数的倍数一定比它的因数大。………………………………………（        ）

6、同时是2、3、5的倍数的最大两位数是90。……………………………（       ）
7、两个质数的积一定是合数。………………………………………………（       ）
三、简便计算。
39×65－35×39       1.25×（80+8）        3、同学们买了36个气球分成若干束装饰教室，            

要求每束气球的个数相同，一共有几种扎法？分别扎成几束？41个呢？
1.25×（80×8）       1.3÷1.25
四、解方程                                   4、两个质数的和是43，这两个质数的积是多少？
2.5 x－1.4＝5.6     7.6 x -3.6 x =18  
100-9 x =28          9.45÷x =2.1          5、淘气爸爸的汽车车牌号是一个五位数：最高位上是最小的合数，千位上的数是两个连续质数的积，十位上的数字是质数且是偶数，个位上的数字是合数且是奇数，百位上是最小的自然数。他爸爸的车牌号是多少？
五、按要求填上适当的数字。                       他爸爸的车牌号是                           
（1）既是2的倍数，又有因数3：47□4、47□4。
（2）既有因数3，又有因数5：4□2□、4□2□。  6、1～20中所有的偶数的和是多少
（3）既是2的倍数，又是5的倍数：3□9□。   
（4）同时是2，3，5的倍数：7□□、8□□。  
六、思维训练：                               
 1、把一箱橘子平均分给9个小朋友正好分完。   
已知这箱橘子个数少于70个，这箱橘子可能      
有多少个？这箱橘子至少有多少个？最多有          7、今有鸡兔同笼，上有三十五头，下有九十四足，
多少个？                                          问：鸡兔各几何？
2、有一箱饮料，不论分给7个人还是8个人，       8、数学兴趣小组同学做数学题，如果每人做6道，
都能正好分完，这箱饮料至少有多少瓶？              则多4道；如果每人做8道，则少16道。有几                             

个同学？一共有多少道数学题？（盈亏问题）
� EMBED Equation.3  ���
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